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VERBALE DEL 3 MARZO 2016

L'anno 2016' il giorno 03 del mese di Marzo si è riunito presso la propria sede sita i' via S. ciro '. 15, il
consiglio della II circoscrizione giusta convocazione del presidente Tomaselli prot. no 15sg35 del
25.02.2016 per discutere gli argomenti allegati di cui agli O.d.G.

Presiede la seduta il presidente Dott. Antonio Tomaselli, il quale alle ore 09.45 chiama l,appello.

E'assistito dal segretario sig.ra A. Maria Geraci.

Redige il verbale I'Istr. Amm.vo Davide Martinez.

Sono presenti i seguenti consiglieri: cangelosi, cardella, colletti, Di Fazio, Inzerillo, La valle, Sala,
savoca eTerzo' sono assenti i consiglieri Duminuco, Giocaliero, Greco, Marchese, Scarlata e Guaresi.

Il Presidente verificata la validità del numero legale dichiara aperta la Seduta.

Alle ore 09.50 entrano i consiglieri Giocatiero e Scarlata.

Il Presidente Tomaselli, nell'ambito delle comunicazioni, informa tutti i consiglieri che per le complesse
problematiche che insistono sul territorio di Via ciaculli, domani alle ore 09.30 si effettuerà un sopralluogo
con i tecnici dell'ufficio Piano Traffico. Peftanto, il Presidente Tomaselli invita i consiglieri a partecipare al
suddetto sopralluogo.

Prende la parola il co'sigliere colletti per chiedere come rnai aucora oggi i cassonetti di raccolta r.s.u. di
c'so dei mille' altezza civ' n' B1B, non sono stati spostati, così corne precedentemente richiesto, in quanto gli
stessi sono attualmente posizionati vicino alla chiesa. Dopo aver effettuato un sopralluogo, lo stesso
consigliere ricorda che i cassonetti da allontanare ricoprono appena cinque metri dall,attuale
posizionamento.

AIle ore 10000 entra il consigliere Marchese.

Inten'ziene il consigliere Savoca e crriede alla preside nza notizie
all'lrsap. ex Asi.

per quanto riguarda le problernatiche legate

Interyiene il consigliere Marchese il quale ha rilevato che la spazzafticeopera nel territorio durante le ore di
punta, aggravando notevolmente la congestione del traffico, soprattutto il tratto stradale di corso dei Mille.
Prende la parola il consigliere Inzerillo, il quale si dichiara amareggiato perché continuamente il consiglio
di debba preoccupare delle problematiche legate alla pulizia delle strade e dello spazzamento. Numerosi
cittadini dell'area urbana di croceverde - Giardini lo hanno contattato per comunicargli l,assenza di questo
servizio' ma con rammarico riconosce che è un problema legato a. tutto il territorio. In consiglio il
presidente della Rap, ing' Marino, ha ampiamente rassicurato che i servizi sarebbero stati efficaci ed
efficienti e ciò aveva confortato tutto il Consiglio.
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Ad oggi, però, per lui e per i residenti la città è una "pattumiera", le strade sono invece in condizioh{ipi"1orl 
,;,i,..;;

e chi transita sui marciapiedi calpesta inevitabilmente l'immondizia. "; - ,',; -it,;;:.;.-t'

Il consigliere Inzerillo si dichiara consapevole che I'inciviltà di alcuni cittadini aggrava questa situazione,

ma tiene a precisare che l'inciviltà non deve in alcun modo giustificare però il mancato servizio della Rap.

Lo stesso consigliere poi continua il proprio interyento affermando di non voler criticare l'operato del

Presidente Tomaselli e dei consiglieri e per questo chiede che l'ing. Marino e l'Arch. Dolce vengano invitati

formalmente in Consiglio per trattare un solo argomento: lo spazzamento.

Ciò dimostrerà ai cittadini che il Consiglio è al loro fianco e condivide le lamentele che sono state espresse

ampiamente.

Interviene il Presidente Tomaselli il quale, rispondendo al consigliere Colletti, informa che il dott. Oddo ha

già comunicato che i cassonetti presenti in C.so dei Mille, vicini alla chiesa, sono ben collocati e si è

impegnato a tenerli puntualmente puliti. Semmai chiederà di sostituirli con quelli nuovi. Il Presidente

ribadisce che un'eventuale reitera di richiesta per lo spostamento dei cassonetti sarà possibile solo in

secondo tempo.

Al consigliere Savoca, il Presidente Tomaselli, comunica che ha già inviato una nota e il dott. Montalbano

dell'Irsap lo ha informato che sarà in grado di indicare il giorno in cui sarà presente in Consiglio

dopodomani.

AIle ore 10.20 entra l)uminuco.

I1 Presidente Tomaselli condivide quanto detto dai consiglieri Marchese e lnzerillo riguarda il mancato

servizio di spazzamento e ritiene che la criticità in cui versa il territorio è ormai insostenibile. Ricorda, poi,

che il 15 febbraio c.a. alla presenza del Sindaco e della Giunta si è affrontato già questo problema. In quella

Seduta al Sindaco è stato detto che la programmazione e l'organizzazione del servizio nonché le

segnalazioni fatte dal Consiglio non sono mai soddisfatte e in quella sede sono stati presi irnpegni precisi

che ancora stentano arealizzarsi

Infine, il Presidente informa il Consiglio che si deve concludere il concorso con le scuole per l'intitolazione

del tram e chiede se qualche consigliere si propone per la valutazione degli elaborati pervenuti dalle scuole.

Ultimate le comunicazionl il consigliere Sala chiede il prelievo della mozione prot. n. 138783 del

22.2.2016, avente per oggetto: "Divieto di transito aimezzi pesanti in via Ciaculli, con ingresso degli stessi

in fasce orarie". Il Presidente Tomaselli risponde che, sulla problèmatica evidenziata dalla mozione e sugli

altri problemi che si vivono nella zona, domani ci sarà una riunione con i tecnici fortemente voluta dal

Consiglio e quindi chiede al consigliere Sala di temporeggiare e di ritirare la richiesta di prelievo. Il

consigliere Sala conferma la sua richiesta di prelievo e chiarisce che il Consiglio si deve esprimere, che

ritiene di dover discutere oggi la mozione perché la problematica e di parlicolare impofianza.



Ribadisce il Presidente che gli obiettivi che si intendono raggiungere con il sopralluogo è quello dt ";,"4i.bÍffi ,i
suppotto tecnico necessario proprio perché la situazione di Ciaculli è grave e molto complessa. fnottre 6t,i ,iii"i:)
sembra più coerente per andare a richiedere poi uno o più interventi che sotto il profilo tecnico sarebbe

possibile eseguire e non per ultimo, al Presidente sembra foftemente contraddittorio per il Consiglio, che ha

voluto il sopralluogo, prescindere dallo stesso non aspettando la verifica che domani verrà effettuata sui

luoghi.

Alle ore 10.30 esce il consigliere Cangelosi.

Il Consigliere Sala insiste per prelevare la mozione.

Il Presidente ribadisce che tale supporto tecnico che è stato fortemente voluto da tutto il Consiglio e metterà

in condizioni di sapere quali reali soluzioni saranno concretamente fattibili. Il consigliere Sala insiste sul

prelievo e i consiglieri Scarlata e Duminuco appoggiano la richiesta del collega Sala.

Alle ore 10.40 entra il consigliere Greco.

Il consigliere Sala chiede l'accantonamento del secondo punto dell'O.d.G., "approvazione verbali sedute

precedenti", per appello nominale. I1 Presidente Tomaselli propone come scrutatori i consiglieri Cardella,

Duminuico e Marchese e il Consiglio approva. Alle ore 10.45 si procede per la votazione

dell'accantonatnento che ha il seguente esito: Presenti n. 14; Favorevoli n. 8 (Di Fazio, Duminuco,

Giocaliero, Inzerillo, La Valle, Sala, Savoca e Terzo); Contrari n. 3 (Cardella, Colletti e Marchese); Astenuti

n. 3 (Tomaselli, Greco e Scarlata).

Alle ore 11.10 esce il consigliere La Valle.

Il consigliere Sala chiede il prelievo della mozione già indicata. Alle ore 11.12 si procede quindi alla

votazione per il prelievo della mozione per appello nominale. Presenti n. 13; Favorevoli n. 7 (Di Fazio,

Duminuco, Giocaliero, Inzerillo, Sala, Savoca e Terzo); Astenuti n. 5 (Cardella, Colletti, Greco, Marchese e

Scarlata); Contrari n. 1 (Tomaselli).

Si passa quindi alla discussione della mozione e chiede subito la parola il consigliere Savoca il quale

afferma che pur avendo appreso del sopralluogo che si dovrà effettuare con i tecnici, ritiene che

l'approvazione di questa mozione possa essere utile a rafforzare maggiormente la necessità di intervenire in
questa zona dove le problematiche sono numerose e gravose per i residenti e pertanto anticipa il proprio

voto favorevole.

Il Presidente legge la mozione e il consigliere Sala dopo la illustra ampiamente, sottolineando che l,oggetto

della stessa è eloquente. Alle obiezioni che finora si sono fatte sottolinea che il Consiglio opera offrendo atti
di indirizzo, suggerimenti determinati dai bisogni che fanno emergere i cittadini e che ogni consigliere ha il
dovere dirappresentare. Conclude l'intervento ritenendo che l'approvazione di questa'mozione non ostacola

in alcun modo i lavori previsti per effettuare il sopralluogo con i tecnici.

Interviene il consigliere Inzerillo il quale anticipa che voterà favorevolmente e anche lui ritiene che questa

mozione non si scontra cori gli obiettivi previsti dal sopralluogo.



tiene a sottolineare l'apprezzamento verso il consigliere Sala che si dimostra ancora una volta sensibile alle

problematiche

Il consigliere Colletti conferma quanto ha detto il collega Marchese. Quindi anche lui ritiene sia necessario

aspettare l'esito del sopralluogo e anticipa che voterà contrario sottolineando che voterà sfavorevolmente

una mozione è sempre una scelta sofferta.

A conclusione degli interventi prende la parola il Presidente Tomaselli il quale, púr appîezzando I'impcgno

del consigliere Sala, ritiene che la mozione affronta soltanto in modo paniale le numerose problematiche

della zona Ciaculli che vanno viste, invece, in maniera complessiva. Quindi ritiene che la mozione non è

esaustiva e ritiene che non affronti i temi fbndamentali. Quindi non risolve i problemi di Via Ciacuiìi che

non sono costituiti esclusivamente dal transito dei mezzi pesanti. Per esempio non viene citato I'attuaie

divieto di sosta ricadente proprio dove ci sono gli esercizi commerciali, che hanno la necessità di fare

scaricare le merci. Pertanto il Presidente sospende là Seduta per cinque minuti per avere la possibilità di

presentare due emendamenti.

Alle ore 11.20 riapre !a Seduta e sono presenti i seguenti consiglieri: Cardella, Colletti, Di Fazio,

Duminuco, Giocaliero, Inzerillo, Marchese, Sala, Terzo e Tomaselli.

A questo punto il Presidente legge il primo emendamento che prevede "Nel dispositivo, alla fine dcpo le

parole (per quanto richiesto> inserire contestualmente si chiede di vietare il transito in Via Ciaculli

anche ai bus extraurbano che potrebbero percorrere la vicina strada statale. Detto emendamentc

viene posto in votazione per appello nominale, alle orc 17.22, con il seguente esito: Presenti 10:

Favorevoli n. 5 (Tornaselli, Colletti, Duminuco, Giocaliero e Marchese); Contrari n. 3 iDi Fazio,

Inzerillo e Sala); Astenuti n. 2(Cardella e Terzo). Il primo emendamento ha esito sfavorevole .

Alle ore 11.23 entra il consigliere Savoca.

Si continua con la lettura del secondo emendamento che prevede "a seguire <tutto ciò è

strettarnente collegato alla revoca del divieto di sosta davanti gli esercizi commerciali e in

prossimità delle abitazioni>. Detto emendamento viene posto in votazione per appello nominale"

alle ore 1X.25, con il seguente esito: Presenti 11; Favorevoli n. B (Tomaselli, Colletti, Di Fazio.

Duminuco, Giocaliero, Inzerillo, Marchese e Terzo); Astenuti n. 3 (Cardella, Sala e Savoca). 11

secondo emendamento ha esito favorevole.

Alle ore 11.26 entra il consigliere Greco.

Il Presidente a questo punto pone in votazione la mozione emendata, per appello nominale, e aiie

ore 11.30 ha il seguente esito: Presentin. !2; Favorevoli n. 5 (Di Fazio, Inzerillo, Sala, Savoca e

Terzo); Contrari n. 2 (Colletti e Marchese); Astenuti n. 5 (Tomase[ì, Cardella, Durninucc,

Giocaliero e Greco). La .mozione ha così un esito sfavorevole" Subito dopo ii Presidente proprio

perché la problernatica sollevata dal consigliere Sala, insieme alle altre problematiche di Via
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Ciaculli sono importanti invita tutto il Consiglio a seguire il sopralluogo che ,i .ff"ttrdi{rÉ,o_ftil:'ff
tecnici al fine di poter elaborare una proposta condivisa da tutti e realizzabrle. Subito a"p")ig,ùpÈffi
alle ore 1 1.30, il Presidente sospende di un'ora la Seduta.

Alle ore 12.30, il Presidente Richiama l'appello ed essendo il solo presente dichiara chiusa la
Seduta per mancanza del numero legale.

Il Segretario Il Presidente

(L'Esp. Amm.vo Anna Maria Ger4ci)

Olu qú /v-. f^A
Antonio Tomaselli)


